

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Быть готовыми к любой ситуации

Состоялось очередное аппаратное совещание при главе администрации Омутинского муниципального района В.Д.Воллере. По большей части отчет держали представители силовых структур: МЧС, полиции. Подробную, содержательную информацию для присутствующих подготовил зав.сектором по ГО, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций администрации В.С.Мельников.

Традиционно В.Д.Воллер возвращается к вопросам, возникшим на прошедшем совещании, ответы на которые не были получены. Виктора Давыдовича интересовало: сколько человек в течение 2012 года обращались в Центр занятости с просьбой о трудоустройстве впервые, а кто делает то же самое с завидным постоянством. Оказалось, по информации директора Центра Н.В.Щетковой, новичков не было.

Начальник ФГКУ «26 ОФПС по Тюменской области» О.Н.Кокшаров проинформировал присутствующих о деятельности ведомства и реализации личным составом на территории муниципального образования профилактической операции «Жилище».

Почему «Жилище»? Олег Николаевич объясняет это просто: львиная доля пожаров и возгораний приходится на жилой сектор. Вот почему инспекторский состав Госпожнадзора с соблюдением всех положенных протокольных тонкостей обходит жилые дома, выявляет нарушения. «Загорелось от проводки». К этой фразе население относится легкомысленно. Электропроводке не один десяток лет, а электроприборов становится все больше и больше, вот и не выдерживает проводка. В результате - пожар или возгорание.

О.Н.Кокшаров сказал, что в 2012 году в пожарах погибли 7 человек, травмированы 3 человека, в 2011-м году погибли 8 человек, пострадавших трое.

Огнеборцам приходилось выезжать на ДТП, когда взрывалась и горела от столкновений техника.

Проведено 228 профилактических мероприятий, возбуждено 137 административных дел.

Олег Николаевич обратился к районной власти, главам администраций сельских поселений: нынче неутешительные прогнозы в плане паводка. Надо готовиться к большой воде. Но если таяние снега будет бурным и быстрым, пожароопасный пери-

од также не исключается. Вот почему надо быть готовыми к любым природным катаклизмам.

В.С.Мельников считает, что только общие усилия помогут избежать неприятностей. Владимир Сергеевич позаботился о том, чтобы снабдить глав поселений подробными, развернутыми рекомендациями, как действовать в чрезвычайных ситуациях. Это документ, своевременно изученный и проработанный, поможет не растеряться и сориентироваться во время нештатных ситуаций, от которых никто не застрахован. В.С.Мельников вел речь о системе оповещения населения.

Начальник МО МВД России «Омутинский» В.С.Кутырев рассказал о том, как полиция в течение 2012 года обеспечивала безопасность граждан, защищала их права и свободы.

Личному составу Межмуниципального отдела удалось снизить уровень преступности, меньше совершается преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких. Выросла раскрываемость преступлений, в том числе по горячим следам, в дежурную смену. Снизилась подростковая преступность.

В.С.Кутырев отметил, что пока не удастся остановить рост рецидивной преступности. Люди, единожды преступившие закон, продолжают быть для полицейских источником беспокойства и работы.

Успешным можно назвать 2012 год для коллектива СПКК «Кредит» (Е.Л.Соловьева). Привлекаются денежные средства, выдаются кредиты, большая часть на нужды сельского хозяйства. Из-за выросшей цены на зерно члены кооператива кредитуются, чтобы приобрести фуражное зерно для подсобного хозяйства.

Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования С.И.Обабков отчитался о выполнении следующих госполномочий: выдаче разрешений на строительство и на ввод объектов в эксплуатацию.

Глава района В.Д.Воллер высказал озабоченность тем, что не активно застраиваются новые улицы с подготовленными для строительства инженерными коммуникациями. А между тем, заметил Виктор Давыдович, в создание коммуникаций бюджет области вкладывает солидные деньги.

В. ВАСИЛЬЕВА

◆ РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ

Повышаем компьютерную грамотность

С 11 по 15 февраля 2013 года в районе вновь стартует программа Губернатора Тюменской области по повышению компьютерной грамотности «Расширяя горизонты». Начальное обучение. Время обучения: 1-я группа с 12 до 16 часов, 2-я группа с 16 до 20 часов. Вести преподавание будут представители областного центра. Желающие могут записаться по телефону 3-17-53.

Прошла половина учебного года. Общеобразовательные учреждения муниципального района задаются вполне разумным и логичным вопросом: каков запас прочности знаний у ребят, где надо поработать, если в течение двух четвертей что-то упущено?

Как проинформировала редакцию начальник отдела образования О.В.Авдюкова, в школах повсеместно прошли и проводятся, если не успели в младших классах из-за холодов, муниципальные контрольные работы по русскому языку и математике. Педагоги смотрят, как справляются учащиеся с заданиями.

В период с 11 января по 3 февраля 2013 года проходит региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным дисциплинам. Пять обучающихся успешно преодолели муниципальный этап и участвуют в олимпиадах областного значения.

- Оксана Владимировна, назовем этих умников и умниц, ведь участие в областной олимпиаде - успех.

- *Согласна, что это успех, которому предшествовал большой труд. На олимпиаде по литературе район представляла Алена Пономарева, 11 класс, МАОУ Ситниковская СОШ. Знания по предмету ОБЖ понадобились для участия в мероприятии Никите Решетникову, 11 класс, Ситниковская СОШ.*

На олимпиады поедут: по математике - Никита Архипов, 9 класс, Омутинская СОШ №1, по химии - Иван Кузнецов, 11 класс, Омутинская СОШ №2, по технологии - Николай Кузнецов, 9 класс, Окуневская СОШ.

Это труд ребят, профессионализм педагогов, поддержка родителей. Всем спасибо, вы молодцы, ребята.

Как выяснилось, декабрьские контрольные работы не финал «среза знаний». Региональный институт развития образования (ТОГИРРО) ежегодно проводит тестовую оценку знаний учащихся 4, 8, 9, 10 и 11 классов.

В феврале контрольные работы в формате ЕГЭ и ГИА в 11 и 9 классах пройдут по основным дисциплинам - русскому языку и математике.

От сессии до сессии весело живут студенты Профессориального лицея №54. Недавно учащиеся вместе с преподавателями дружно отметили Татьянин день. В актовом зале прошла конкурсно-развлекательная программа «Большой секрет для маленькой компании». В веселых конкурсах приняли участие несколько спонтанно сложившихся команд студентов и педагогов. Участники состязались в литературных викторинах, пели, танцевали, изображали картины известных художников. Победителем был вручен огромный торт.

Еще одним событием студенческой жизни стало открытие

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Какие знания дала школа



О.В.Авдюкова

В марте придет черед 4, 8 и 10 классов. Испытания в 4 и 8 классах предложат по двум циклам: гуманитарному и естественно-математическому, в 10 - по русскому языку и математике в формате ЕГЭ.

Работы будут отправлены в ТОГИРРО, результаты испытаний дадут еще одну возможность посмотреть и проанализировать качество знаний учащихся.

- *Всех нас волнует, - сказала Оксана Владимировна, - с какими знаниями учащиеся подойдут к своему главному испытанию: единому госэкзамену и государственной итоговой аттестации.*

Вот почему в апреле планируем провести «генеральную репетицию» ЕГЭ и ГИА в школе, где они и будут проходить в положенное время - ОСОШ №2. Сюда приедут ребята со всех общеобразовательных учреждений района, чтобы ознакомиться с обстановкой, познакомиться со школой, где им предстоит сдавать главные свои экзамены.

Пробные экзамены по русскому языку и математике пройдут по правилам, максимально приближенным к ЕГЭ. Они должны плавно подготовить учащихся, дать им возможность испытать себя, увереннее чувствовать на экзамене.

Вопросы учебного процесса, качества знаний намеренно сделала приоритетными в данной публикации. Потому что это актуально для каждого ребенка, его дальнейшего будущего, для каждого родителя.

Создание комфортных условий для занятий, внедрение инновационных моментов - предлагаю, Оксана Владимировна, эти темы обсудить в следующие встречи.

- Предложение принимается, тем более, что тема тоже важная. Когда нет ощущения комфорта, удобства, элементарно - тепла, трудно вести речь о высоких материях.

В. ВАСИЛЬЕВА
Фото А. САУТИЕВА

◆ ЖИЗНЬ СТУДЕНЧЕСКАЯ

Большой секрет для маленькой компании

специализированного класса добровольной подготовки к военной службе, в котором будут заниматься 20 курсантов. Руководитель класса Ваню Джемалиевич Алциаури. На уроках ребятам предстоит изучать азы военного дела, заниматься строевой подготовкой, упражняться в стрельбе и рукопашном бое. Занятия будут проходить три раза в неделю.

Большое внимание в лицее уделяется патриотическому воспитанию молодежи. В преддверии 70-летия Сталинградской битвы во всех группах пройдут беседы. Преподаватель истории Елена Николаевна Малова расскажет молодым людям о мужестве и стойкости защитников города с использованием электронной презентации.

А. ПАЙВИНА

— 69 ЛЕТ СО ДНЯ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА —

Боль материнского сердца

27 января исполнилось 69 лет со Дня снятия блокады Ленинграда. Наш район имеет самое непосредственное отношение к этому знаменательному событию истории страны. В годы Великой Отечественной войны омутинская земля приютила сотни эвакуированных ленинградцев, для многих из них сибирская глубинка стала второй родиной.



А.О.Кайзер



А.О.Кайзер в молодости (г.Ленинград)

Историей своей мамы Агнессы Оскаровны Кайзер с нами поделилась ее дочь Тамара Николаевна Пономарева. Жизнь этой женщины по-своему трагична, но в то же время похожа на судьбы многих матерей военной поры. Агнесса Оскаровна родилась в г.Пскове в семье стеклодува Оскара Августовича Кайзера. Вместе с женой Софией Христовной они воспитали троих дочерей: Марию, Люсю и младшенькую Асю. В биографии Кайзеров немало белых пятен. Накануне войны эта работящая немецкая семья подверглась репрессиям по национальному признаку. Старшая сестра Маруся была выслана предположительно в г.Ирбит. Тамара Николаевна не знает, при каких обстоятельствах ее мама переехала в Ленинград. Агнесса Оскаровна работала на табачной фабрике им.М.С.Урицкого, которая получила общесоюзную известность благодаря производившимся здесь папиросам «Беломорканал». В городе на Неве она встретила высокого красавца, моряка Николая Ивановича Алексеева. Он был коренным ленинградцем и служил в Кронштадте. Как напоминание о том времени сохранилась единственная его фотография с надписью «На снимке три Николая - три моряка». Агнесса и Николай поженились. В 1937 году у них родилась дочь Галина, а через два года дочь Тамара. Они жили в большой трехкомнатной квартире по адресу Приморский район, Морской проспект и, несмотря на тревожное время, были счастливы. Когда началась Великая

Отечественная война, Николай Иванович вместе с товарищами встал на защиту родины. Уже в сентябре город Ленинград оказался в кольце блокады. О страшных испытаниях, которые выпали на долю осажденных, написано немало. Вот как об этом рассказывает Тамара Николаевна:

- От обстрелов и бомбежек в домах повыветали стекла. Окна занавешивали одеялами, затыкали тряпьем, забивали фанерой. В неотопляемых квартирах поселился холод. Обогревались около буржуйки. Дров не было, жгли книги, мебель, но их хватало ненадолго. Замерзли водопровод и канализация. Стены покрылись изморозью, на окнах снег. Мороз на улице достигал до минус 40 градусов. Люди умирали от холода и недоедания. Чтобы заглушить чувство голода, жевали все, что попадало под руку. Из столовника клея варил суп. Мама вспоминала, как на каком-то складе были обнаружены тонны бараньих кишков и телячьих шкур, из них варили студень и выдавали по карточкам. Наш отец уже не имел возможности, как раньше, поддерживать нас своим пайком. Он защищал город от фашистов с моря. Мама часто оставляла нас одних в квартире, а сама уходила, чтобы принести воды или добыть что-нибудь поесть. Однажды она принесла кошку, приготовила из нее похлебку и заставила нас есть. Мы плакали, но ели. Когда маме удавалось получить по карточкам 125 граммов черного блокадного хлеба - это было настоящее блаженство. Мы отламывали маленькие кусочки и держали их во рту как можно дольше...

При бомбежках по сигналу воздушной тревоги взрослые и дети бежали в бомбоубежище. Нас мама тоже уводила. Но со временем, обессилев от голода, она не могла двигаться, и мы сидели дома. Мама говорила: «Убьют, так всех вместе и сразу».

В это трудное для ленинградцев время на узком участке Ладожского озера проложена дорога, очень точно названная кем-то «Дорогой жизни». По ней под фашистскими бомбежками и обстрелами отправляли в тыл в первую очередь детей, женщин, стариков. Среди эвакуированных было немало спецпереселенцев. В их число попала и Агнесса Оскаровна.

В начале весны 1942 года Агнесса Оскаровна по решению Военного Совета Ленинградского фронта в административном порядке выслана из Ленинграда по национальному признаку без указания срока высылки.

- В этой страшной круговерти отец проводил нас, попрощался, говорил, что обязательно, где бы мы ни были, он разыщет нас, но этому не суждено было сбыться, - говорит Тамара Николаевна. Галине было пять лет, Тамаре - три года. В детской памяти не сохранились детали тяжелого и опасного пути в эвакуацию. О событиях тех лет Тамара Николаевна знает больше по рас-

сказам матери. Агнесса Оскаровна находилась под постоянным надзором. Когда эшелон дошел до Тюмени, началась вербовка на работу. Высланная немка везде получала отказ. Ей с детьми приходилось перебиваться случайным куском хлеба, подбирать брошенные обеды. Затем они были отправлены дальше в тыл - в Омутинский район. Жить было негде. Эвакуированных разбирали по квартирам местные жители. Люди были отзывчивые, с большим сочувствием относились к ленинградцам, подкармливали, брали на постой. Одно время семья даже жила в подвальном помещении старой терапии (сейчас это помещение ОСОШ №2). Агнесса Оскаровна бралась в больницу за любую работу - мыла полы, стирала белье. Потом начались скитания по деревням, по чужим углам. Приходилось буквально ходить по миру, просить накормить детей. Периодически Агнессе Оскаровне удавалось наняться к местным жителям помочь по хозяйству - мыть, белить, ухаживать за скотиной, работать в огороде. Деревенская жизнь была для нее непривычной, многому приходилось учиться. Она терпела и не жаловалась. Однажды Агнессе Оскаровне пришлось впервые увидеть самовар, разжигавшийся сапогом. Хозяева, взявшие ее в помощницы, попросили выбросить из самовара угли. По незнанию она высыпала их возле гумна. Хорошо, что кто-то вовремя это заметил, и пожара не случилось.

От голода у женщины опухали ноги, с которых она иногда не могла снять чоботы. Главное для нее было накормить своих девочек. Тамара росла спокойным, плаксивым ребенком. Тому была своя причина. Еще в Ленинграде в детском саду малышка ставила прививку. Случайно игла сломалась, и обломок остался в теле. Агнесса Оскаровна обращалась к врачам. Но в городе уже было полно раненых. Доктора сбивались с ног, и ее направили к гомеопату. Осмотрев малышку, он сказал: «Мамаша, не беспокойтесь. Придет время, иголка выйдет сама». Так и произошло, только в самое неподходящее время. Агнесса Оскаровна с несколькими эвакуированными женщинами нанялись копать картошку в д.Солоновка. Маленькая Тамара сидела рядом на одеялке и вдруг зашла громким криком. Сначала мама решила отшлепать ребенка, но вовремя заметила неладное. Из загноившейся ранки торчало черное острие. Вытащив доставлявшую девочке беспокойство иглу, Агнесса Оскаровна положила ее в ридикюль со словами: «Отец вернется, я ему покажу». Николай Иванович погиб, защищая родной город. Его корабль подрывался на mine. Агнесса Оскаровна так и не захотела верить пришедшей в 43-м году похоронке. Любимого мужа она помнила до последних дней, так и не связав свою жизнь с другим. Нерастраченную теплоту и ласку она отдала дочерям.

До приезда в с.Ситниково семья жила очень трудно, питались чем придется, не гнушались картофельными очистками, мясом падших животных. Пришел момент, когда Агнесса Оскаровна выменяла на ведро картошки последнюю ценность - большое морское одеяло мужа - синее с красной звездой посередине. Райсобес чем мог помогал выбивавшейся из сил матери. Девочкам выдава-

ли платица, еще какие-то вещи. Когда стало совсем невмочь, ей предложили отдать дочерей в Ситниковский детский дом, где они получили кров, хорошее питание, одежду и были окружены заботой воспитателей. Агнесса Оскаровна устроилась разнорабочей на молочно-консервный завод, была поваром в пионерском лагере, работала в чайной. Нечасто ей разрешали навещать Галю и Тамару в детском доме. Агнесса Оскаровна очень скучала по дочкам. Во время коротких встреч она старалась их приласкать и утешить. Ее материнской заботы хватало и на чужих детей. Тамара Николаевна вспоминает, что в детском доме была девочка Рая Алексеева, которая пряталась от воспитателей, чтобы из-за вшей не остригли ее густые волосы. Голова девочки покрывалась коростой, но она упрямо боролась за свои длинные косы. Увидев состояние девочки, Агнесса Оскаровна стала уводить ее с глаз и аккуратно вычесывала «живность».

В начале пятидесятых мать забрала дочерей из детского дома. Они по-прежнему жили по квартирам. Тамара Николаевна до сих пор с теплотой вспоминает приютивших их людей. Первое время после детдома они жили у Ефросиньи Даниловны Пономаревой. В небольшой избушке стояли две кровати. На одной ютились Агнесса Оскаровна с детьми, на другой сынновья хозяйки Виктор и Валентин. Ефросинья Даниловна спала на печи. Помнится еще бабушка Кристины, угощавшая ребятню гороховым киселем и сахарницей с конопляным маслом. Было много и других сердобольных селян, которые чем могли подкармливали квартирантов.

Несмотря на поддержку, Агнесса Оскаровна все же оставалась в селе чужачкой. Многие считали ее странной, не от мира сего. Односельчане почему-то не верили ее рассказам о Ленинграде, считая их придумками и фантазиями. Даже ее безмерная забота о дочерях вызвала у некоторых раздражение. Агнессу Оскаровну не понимали, а она не любила изливать душу, жаловаться на то, как тяжело, когда у тебя отняли все, что было дорого - мужа, дом и даже город, с которым связаны лучшие моменты жизни. Агнесса Оскаровна не хотела никому ничего доказывать, просто отгородилась от насмешек и непонимания. По словам Тамары Николаевны, мать бредила Ленинградом, рассказывала дочерям о достопримечательностях, мечтала, как они будут вместе гулять по этим местам. Как-то в дом культуры привезли фильм



Тамара Алексеева (справа) с Раяй Алексеевой (1949г.)



Сестры Тамара (слева) и Галина Алексеевы (нач. 50-х гг.)

«Балтийское небо». Агнесса Оскаровна никогда не ходила в кино, было не до того. А здесь, поддавшись на уговоры, пришла на просмотр и даже билет купила в первых рядах. Когда на экране показались ленинградские проспекты и набережные, женщина упала в обморок, благо, больница была рядом. Агнессе Оскаровне так и не суждено вернуться домой. В январе 1956 года ее освободят от надзора, в 1994 году она будет реабилитирована. Последние годы Агнесса Оскаровна доживет в Ситниково в семье дочери Галины.

Тамару Николаевну Пономареву часто приглашают выступать перед школьниками и студентами. Она рассказывает им о военном детстве, о чутких, отзывчивых людях, протянувших руку помощи ее семье, и, конечно же, о своей маме Агнессе Оскаровне Кайзер. В ее лице она благодарит всех советских матерей. Каждую беседу Тамара Николаевна завершает стихами поэта-блокадника А.Молчанова, где каждая строчка прочувствована сердцем:

Восславим наших матерей -
Простых советских женщин,
Восславим тех, кто нас сберег
в кровавой круговерти,
В аду обстрелов и тревог,
в тисках голодной смерти.

А. ПАЙВИНА

Фото из семейного альбома



«Три Николая, три друга, три моряка». Н.И.Алексеев - слева

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Зимовка продолжается



М.Филистеева

Быстро пролетел январь, присыпав землю толстым слоем снега. На фермах наступила вторая половина зимне-стойлового периода в содержании скота. В этот раз, побывав на животноводческой базе ООО «Бизон», расположенной в д.Красноярская, я подробно поинтересовался о ходе зимовки у управляющей этой фермы М.Филистеевой. Марина девушка молодая, в животноводстве опыта работы у нее не много. Трудится она в хозяйстве с ноября прошлого года, пройдя курсы повышения квалификации в институте агробизнеса в поселке Московском. В разговоре с ней мы затронули практически все вопросы, касающиеся кормления и содержания скота на фер-

ме. Главное, что можно выделить в этом хозяйственнике - большое желание работать и стремление познавать новое. Проявляя незаурядную активность, Марина Сергеевна вникает буквально во все, что касается животноводства. Это качество кормов, биохимический анализ крови животных, применение высокоэффективных кормовых добавок, микроклимат. Все это она сводит к повышению удоев молока на ферме и его рентабельности.

- Корма у нас в основном покупные, - говорит Марина, - поставляются вовремя и в полном объеме. Рацион дойных коров состоит из сенажа, сена, концентратов и премиксов. Удои получаем от черно-

пестрого скота, а симменталы не очень радуют своей продуктивностью. Микроклимат в коровнике не самый лучший, особенно по параметрам влажности. Сейчас идет много отелов, новорожденные телята чувствуют себя хорошо, в помещении у них тепло и сухо, обслуживающий персонал хороший.

Да, действительно, посмотрев на родившийся молодяк, я не заметил каких-либо проблем с его здоровьем. Кудрявоголовые бычки и телочки спокойно отдыхали в своих клетках, не проявляя беспокойства. Видно было, что они напоенные и ухоженные. Доярки в доильный зал подогнали четыре новотельных коровы, стали сдавать у них молозиво. Все делалось строго по номерам животных, обезлички в этом деле не допускалось. Каждый теленок получил вовремя теплое молозиво от своей мамы, а это для их здоровья самый главный и ответственный момент. Люди на ферме занимались каждый своим делом. Кто дробил зерно для скота, кто белил индивидуальные клетки для телят, кто занимался уборкой. Видно, что здесь организация труда хорошо налажена и производственная жизнь, как часы, отсчитывает свое время, приближая к весне благополучную зимовку скота в хозяйстве ООО «Бизон».

Г. АМБРОСЕНКО,
главный специалист
управления развития АПК
Омутинского района
Фото автора

Информация с молочно-товарных ферм на 29 января

Не за горами февраль, а к концу зимы - началу весны, как мы знаем, на фермах всегда поднимается молочная продуктивность коров. Связано это с увеличением их отелов. По поступившим сводкам с хозяйств на сегодняшнюю дату родилось 178 голов молодняка, такое количество голов скота внесло добавку к производству общего объема молока района. Особенно заметно прибавило в надоях крестьянское хозяйство ИП Кизерова. Так, например, за прошедшую неделю прирост продуктивности коров на фермах этого предприни-

мателя составил 800 граммов, а валовка молока выросла на полтонны. Сравнительная показатели работы отрасли животноводства этого года с прошлым, можно

констатировать тот факт, что хозяйства района надаивают молока в сутки на 13 центнеров больше, а удои на фуражную корову подросли на 300 граммов.

Наименование хозяйства	Поголовье коров, гол.		Валовой надой 2012г., цент.	Валовой надой 2013г., цент.	Удой на фуражную корову, кг		Родилось телят	
	2013г.	2012г.			2013г.	2012г.	2013г.	2012г.
ООО «Подволошиномолоко»	260	260	48,0	38,5	18,5	14,8	12	20
ИП Кизеров	650	650	94,0	80,6	14,5	12,4	75	35
СПК «Победа»	300	300	35,6	39,5	11,9	13,2	44	50
ООО «Бизон»	150	95	9,0	10,1	6,0	7,1	19	8
ООО «Яблочное»	170	170	19,3	22,3	11,3	13,1	21	29
ООО СП «Ситниковское»	210	210	14,0	16,0	6,7	7,6	7	18
Итого по КРС	1740	1685	219,9	207,0	12,6	12,3	178	160

◆ АКТУАЛЬНО

Пенсии в цифрах и фактах

По данным Управления Пенсионного Фонда РФ в Омутинском районе средний размер трудовой пенсии на 1 января 2013г. составляет 8114 руб. В сравнении с 2010г. он увеличился в 1,4 раза. Для сравнения: средний размер трудовой пенсии в Тюменской области -

8001 руб., по России - 7683 руб. Доходы получателей двух пенсий из числа инвалидов вследствие военной травмы составляют в среднем 20 435 руб., участников ВОВ - 22 960 руб. Численность получателей пенсий в 2012г. по сравнению с 2010г. увеличилась на 151 че-

ловека. Ежегодно увеличивается доля работающих пенсионеров. На сегодня их 1489 чел. - 26 процентов. Получателей ежемесячной денежной выплаты в районе 2251 чел. 667 чел. имеют размер пенсии ниже величины прожиточного минимума. Расходы на пенсионное обеспечение и социальные выплаты за 2012г. составили более 600 млн руб.

Соб. инф.

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Свалка в центре

Жители районного центра не раз возмущенно смотрели, как на перекрестке улиц Первомайская и Пушкина образовывалась несанкционированная свалка твердых бытовых отходов.

Проще говоря, в самом центре села «красуется» груда мусорных мешков, которую потрошат собаки и кошки. Администрация Омутинского сельского поселения время от времени

вывозила это безобразие на настоящую свалку. Но на днях местная власть обратилась за помощью к полиции, направив стражам порядка заявление.

Сейчас полиция предпринимает меры, чтобы найти и наказать граждан, которые так наплевательски относятся к родному селу, его внешнему облику.

— 70 ЛЕТ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ —

Мы Волгу не сдали ценою кровавых потерь

Немцы «зубами вгрызлись» в волжские берега, так велико было желание положить их к ногам бесноватого фюрера. А что сегодня о Сталинградской битве рассказывают детям в школах? Скажем, на обычном уроке истории в 6 «а» классе Омутинской СОШ №2 (учитель С.В.Вотинова), на который меня пригласила администрация общеобразовательного учреждения. Так я решила на один урок побыть ученицей.

Сталинград был лакомым куском для немцев. Транспортные артерии, проходящие волжскими водами многотонные танкеры с нефтью (горючее, так необходимое фашистам), развитая промышленность. Одна деталь: именно в Сталинграде выпускали знаменитый Т-34, танк-легенду, нагонявший страх на немецких захватчиков.

17 июля 1942 года. Фашисты массированно бомбят город. Они стянули сюда отборные дивизии, вооруженные, что называется, до зубов.

Светлана Валерьевна, назвав дату начала битвы, предлагает классу посмотреть фото мирного довоенного Сталинграда (до революции Царицын, ныне Волгоград). Широкие проспекты, высотные дома, роскошный, иначе не скажешь, Дом пионеров. Красиво, мирно, все в цветах.

Каким же контрастом стали другие фото: разбомбленного, порушенного, лежащего в руинах, но не сдающегося города! Исторические снимки: испуганные лица детей, бомбоубежище, развалы. Полнейшая разруха. Шестиклассники внимательно смотрят. Притихли. Оживление появляется во время демонстрации кадров плененных немцев: оказывается, они элементарно не учли русской зимы, были легко одеты, рассчитывали-то на быструю победу.

Сталинград не сдавался. Советские воины дрались за каждый дом (ребятам рассказали историю легендарного дома Павлова) - в буквальном смысле этого слова, за каждый подъезд, этаж, переулок.

Танковый завод нещадно бомбили, а новенькие Т-34 шли в беспощадную битву за великую русскую реку Волгу прямо с конвейера.

С трех направлений советское командование брало в кольцо фашистскую группировку. И только через двести дней, 2 февраля 1943 года, северная

группа войск вермахта капитулировала. Свыше 40 тысяч немецких солдат и офицеров сложили оружие. Боевые действия на берегу Волги прекратились.

Тщетны были усилия Гитлера присвоить Паулюсу звание генерала-фельдмаршала в расчете на то, что германская армия не знала в своей истории пленных военачальников, и он приложит все усилия, не подведет. Паулюс стал первым пленным фельдмаршалом.

Мальчишки и девчонки долго рассматривают фото, где германское командование подписывает документ о капитуляции войск. Светлана Валерьевна, чуткий, внимательный педагог, не торопит, вслушивается в реплики, так создается атмосфера обсуждения, интереса.

Все слышали о Мамаевом кургане и почему за него шли такие ожесточенные сражения, ребята узнали на уроке истории. Стратегически удобная высота, откуда можно вести мощный артиллерийский огонь, где все просматривалось и фашисты были под прицелом.

Мамаев курган сейчас один из самых посещаемых, памятных мест войны. Мемориальный комплекс близ Волгограда величественен, и венчает его статуя Родина-Мать. На мраморных плитах имена защитников Сталинграда. Битва унесла жизни более 600 тысяч бойцов. Армия лишилась 1432 танков, 12137 орудий и минометов, 2063 самолетов.

Сталинград, разрушенный и разбомбленный, не сдался.

С.В.Вотинова включает музыку. Негромко звучит песня «На Мамаевом кургане тишина». Тихо и в классе.

Учитель тут же двумя-тремя вопросами спрашивает о новом материале. Отвечают бойко, запомнили хорошо, значит, было не все равно, слушали с интересом.

Классу еще предстоит поучаствовать в викторине, а каждому учащемуся дано задание самостоятельно найти материал о герое Сталинградской битвы. Битвы, которая стала переломной. Которая укрепила и без того неистовую веру советского народа в Победу.

Не забывайте, дорогие ребята, что вы - наследники этой славы. Славы солдат-победителей. И вам нести ее дальше, другим поколениям.

В. ВАСИЛЬЕВА



Дом Павлова после окончания Сталинградской битвы. На заднем плане - Мельница Гергарта

**Информация о результатах аукциона №02-2013
Администрации Омутинского муниципального района
Тюменской области**

Организатор аукциона - Администрация Омутинского муниципального района Тюменской области сообщает:
Назначенный на 25.01.2013 распоряжением администрации Омутинского муниципального района от 13.12.2012 года №1678-р аукцион № 02-2013 по продаже права на заключение договора аренды земельного участка по местоположению: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Советская, 251д, для строительства многоквартирного жилого дома Организатором аукциона признан не состоявшимся по причине того, что в течение срока приема заявок на участие в аукционе с «19» декабря 2012 года по «21» января 2013 года заявки от претендентов на участие в аукционе не поступили.
Информационное сообщение о проведении аукциона №02-2013 было опубликовано в газете «Сельский вестник» от 19.12.2012 №101 (10030) и на сайтах web: www.torgi.gov.ru; www.omutinka.admtymen.ru.

**ИНФОРМАЦИЯ
о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, фактических затратах на их денежное содержание за 4-ый квартал 2012 года**
Муниципальное образование - Омутинский муниципальный район

	Количество (человек)	Фактические затраты на денежное содержание (тыс. руб.)
Муниципальные служащие	46	4717,9
Работники муниципальных учреждений	703,6	46576,418

Грузоперевозки «Зил-бычок»
3 т, дл. 3.80, в 18, район, межгород.
Тел. 8-922-432-34-99. (1-106)

Электроды оптом.
Тел. 8-952-688-19-97. (1-33)

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 5 т.
Тел. 8-912-079-76-84. (1-117)

МАОУ Окуневская СОШ ПРИГЛАШАЕТ выпускников на вечер встречи, который состоится 2.02.2013г. в 19.00ч. (1-123)

Приглашаем вас посетить горячий источник (д.Новодеберовская). Вас приятно удивят теплые раздевалки с индивидуальными шкафчиками. Наши администраторы предложат вам горячий чай. Ждем вас круглосуточно.

Молочному комбинату «Ситниковский» срочно ТРЕБУЮТСЯ работники на следующие вакантные должности:
- водители на грузовые автомобили;
- водители погрузчика;
- аппаратчик производства заквасок;
- электрогазосварщик 5 разряда;
- лаборант в сырьевой отдел.
Достойная з/плата, развозка транспортом предприятия до с.Омутинское, соцпакет. Тел. 2-47-00, 2-46-30.

ООО «Капитал-Инвест» ПРЕДОСТАВЛЯЕТ денежные займы под материнский сертификат на выгодных условиях. Прием по записи. Тел.: 8-912-394-87-53; 8-904-463-18-11. (1-56)

ГАЗПРОМ-ОПТИКА
Офтальмологический Центр для детей и взрослых
Придя в наш салон, вы с радостью обнаружите:
- подбор очков и линз на компьютере,
- оправы и готовые очки от 270 рублей,
- солнцезащитные очки и очки для водителей в финальной распродаже со скидкой 50%. **НОВИНКА!** Стекло в маску для сварки от +1,0 до +2,75. Постоянные скидки пенсионерам и школьникам. Адрес: с.Омутинское, ул.Калинина, 8 (здание Ростелеком), тел. 8 (34544) 3-39-70.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА «ТИМАЛ»
поздравляет односельчан с Новым годом и Рождеством!
У нас праздничная скидка до 1 февраля. Натяжные потолки пр-во Франции, Германии по 400 руб. м². Пластиковые конструкции - окна, двери - 30%. Изготовим, установим в течение 7 дней. Кредит. Гарантия качества! Ждем вас по адресу: ул.Калинина, 31а, тел./факс: 8 (34544) 3-13-83; 8-950-487-77-77. (1-16)

КУРСЫ ВАЛЮТ: USD ЦБ 29/01 30,0782 +0,0331 EUR ЦБ 29/01 40,4552 +0,2188 Нефть ЦБ 29/01 113,52 +0,02%

Наш сайт в Интернете www.tyumedia.ru

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах».

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник»». Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Советская, 151.

12+

Гл. редактор М.Н.Никонорова
Номер сдан в печать: по графику в 14.00; подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с.Омутинское, ул.Советская, 151.
☎ **Телефоны:** главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-21-73; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; отдел экономики и развития АПК - 3-13-71; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 3-15-58; фотокорреспондент - 3-33-90. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. E-mail: selvest151@yandex.ru
Свидетельство ПИ № ФС 17-0486 от 16 августа 2006г.

Номер набран и сверстан в автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» открытого акционерного общества «Тюменский издательский дом»: 627750, г.Ишим, ул.Чкалова, 17. Печать офсетная. Объем: 1 печатный лист.
Уважаемые читатели!
Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. **Тираж 3618 экз. Заказ № 6.**

Редактор Г.С.Богатова
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.

ПРОДАЕТСЯ:

дом 63м². Обр. по тел. 8-912-398-38-51. (1-107)

квартира. Обр. по тел. 8-919-936-57-85. (1-41)

2-комн. благ. квартира. Тел. 8-919-954-11-10. (1-137)

2-комн. квартира, с.Ситниково. Тел. 8-919-927-63-90. (1-136)

срочно! а/м ВАЗ-21102 2000г.в. Тел. 8-950-496-40-77. (1-118)

а/м ВАЗ-21102 2004г.в., 140 т.р. Тел. 8-902-850-12-12. (1-114)

а/м ВАЗ-2109 1988г.в. Тел. 8-961-210-75-21. (1-105)

а/м ВАЗ-2110 2003г.в.; а/м «Нива» 1994г.в. Обр. по тел. 8-912-921-29-06. (1-119)

а/м ВАЗ-2107 2005г.в. Тел. 8-950-487-78-40. (1-119)

а/м «Дэу Нексия» 2004г.в., полная комплект., цв. серо-зеленый. Тел. 8-952-674-94-28. (1-119)

холодильник; эл. плита; стир. машина; спутн. антенна. Тел. 8-902-623-38-58. (1-08)

поросята, 3 мес.; племенной боровок. Обр. по тел. 8-950-485-78-66. (1-113)

корова; мясо свинина. Обр. по тел. 2-53-22; 2-51-66; 8-950-492-75-35. (1-109)

поросята. Обр. по тел. 8-902-620-17-16. (1-130)

дробленка. Обр. по тел. 8-904-474-38-79. (1-120)

керамзитоблоки. Обр. по тел. 8-922-078-02-01. (1-132)

дрова березовые колотые. Тел. 8-922-478-10-12; 8-922-078-48-07. (1-127)

дрова березовые. Обр. по тел. 8-904-474-63-68. (1-127)

На углу ул.Огаркова и ул.Калинина ОТКРЫЛАСЬ точка по продаже мяса, мяса птицы, полуфабрикатов, рыбы. Время работы: вт, ср, пт, сб, вс. с 10 до 15ч. (1-110)

ИП Васильев В.А. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Тел. 8-902-850-11-12; 8-902-850-11-10; 3-34-95. (1-126)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Захоронение, оградки, памятники, венки. Тел. 8-902-620-14-16. (1-77)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Тел. 8-904-888-40-06.



дорогого, любимого мужа, отца, дедушку **Игоря Макаровича Чиркова** с юбилеем! Полсотни лет - хороший срок! И нет нужды печалиться, пускай еще полста пройдет, не надо только стариться. И в этот славный, светлый день тебя мы поздравляем, здоровья, счастья и добра от всей души желаем! Желаем столько же прожить и о печалях позабыть. Прекрасных, светлых, мирных дней тебе желаем в юбилей. Пусть годы медленней текут, пусть внуки радость принесут. А вот и главный наш завет: прожить здоровым до ста лет.

Жена, дети, внучки

25 января отметил свой юбилей **Таласпай Ахметов!** С 85-летием, дедушка любимый! Желаем, чтобы грусти ты не знал, чтоб счастье никуда не уходило, чтоб мужеством и дальше восхищал.

Дочь, сыновья, снохи, внуки (1-116)



ТАКСИ Омутинское-Тюмень-Омутинское
Выезд по району. Доставка по городу. Тел/сот. 8 952-672-77-88

СНИМУ помещение под магазин.
Тел.: 8-912-835-83-33; 8-919-580-00-05; 8-912-835-61-00.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРЕЗКА на дрова. Перевозка грузов на КамАЗе и «Газели».
Тел. 8-909-194-45-06.

СНИМУ благ. дом (полдома) с мебелью, дорого.
Тел. 8-952-340-55-50. (1-112)

КУПЛЮ говядину, свинину, баранину.
Тел. 3-21-14; 8-908-868-16-03. (12-72)

Молодая семья из 3-х человек СНИМЕТ благ. квартиру.
Тел. 8-919-941-68-26. (1-133)

Срубы на заказ (сосна, осина, береза), дома, бани, стайки. Доставка, сборка. Наводим крыши любой сложности, возможна комплектация расходными материалами.
Тел. 8-908-868-78-70. (1-124)

ТРЕБУЕТСЯ на работу экспедитор.
Тел. 8-902-623-60-87. (1-32)

ВЫПОЛНИМ строительно-монтажные работы.
Тел. 8-922-078-02-01. (1-131)

ТРЕБУЕТСЯ тракторист ЮМЗ с куном, жителям района предоставляется жилье.
Тел. 8-908-868-78-70. (1-125)

РЕМОНТ мелкой бытовой техники.
Тел. 8-922-071-76-02.

В ООО СП «Ситниковское» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ главный зоотехник, опыт работы приветствуется.
Обр. по тел.: 2-45-92.

Компьютерный сервис предлагает большой ассортимент канцелярии. БУМАГА А-4 143 руб. Sveto Copy.
Тел. 3-33-08. (1-11)

В ООО «Ромист» срочно ТРЕБУЕТСЯ водитель с опытом работы на автомашину КамАЗ. Обращаться: с.Омутинское, ул.Космонавтов, 6, телефон 3-31-23.

Металлические емкости (зимой дешевле! СКИДКИ!!!)
Тел. 8-952-343-66-66. (1-5)

ВЫПОЛНИМ любые строительные работы.
Тел. 8-952-682-18-73. (1-122)

СДАЕТСЯ небольшой дом в аренду с последующей продажей. Задаток обязателен.
Тел. 8-952-675-89-93; 8-904-462-15-18. (1-135)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

4 февраля - 40 дней, как нет с нами нашей любимой сестры, тети **ЕМЕЛЬЯНОВОЙ Татьяны Владимировны**. Выражаем благодарность родным, друзьям, соседям. Огромное спасибо Ключинских Ирине Николаевне и всем, кто принял участие в похоронах безвременно ушедшей сестрички. Низкий вам поклон, добрые люди.

Родные (1-138)